传

Law

Journal

治

Shanghai

递

法

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5732 期 2018 年 3 月 5 日 星期一 农历正月十八 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

人民日报社论

凝聚新时代的奋斗伟力

力

-热烈祝贺十三届全国人大一次会议开幕

春回大地,万象更新。举世瞩目中,十三届全国人大一次会议今天隆重开幕。未来十多天时间里,近3000名新一届全国人大代表将在这里共商国是,谋划新时代改革发展大计。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

党的十九大擘画了到本世纪中叶我国发的宏伟蓝图,开启了全面建设社大主义。 开启了全面建设社大家新征程。十三届全国家法草案和监察法修正案草案和监察法人文案,,决定任命新河远的重大事项。 开为为国党的主张和人民意愿凝聚国人好知道。 对贯彻落实习近平新时代动员全交家的土土大精神,动员全交取时人民为决胜全面建成小康社会国新兴人民为决胜全面建成小康社会国新兴力重要的意义。

过去五年,十二届全国人大及其常委会 全面贯彻落实党的十八大和十九大精神,坚 回首五年来走过的道路,一个结论分外 鲜明:坚持党的领导是人民代表大会制度的 本质要求和最大优势,是做好人大工作的根 本保证和关键所在。习近平新时代中国特色 社会主义思想,为长期坚持、不断完善人民 代表大会制度提供了科学理论指导。只有坚定 坚持以习近平同志为核心的党中央集中统一领 导,紧密联系中国特色社会主义发展要求,自 觉运用马克思主义中国化最新成果指导实践、 破解难题,人大制度和人大工作才能充满生机 活力,更具时代性。

展望新时代的目标任务,一项要求务必牢记:决胜全面建成小康社会,要切实把人民当家作主落实到国家政治生活和社会生活中。对于每一位人大代表来说,坚持以人民为中心不是抽象的,它体现在民有所呼、我有所应,体现在时时处处尊重人民意志、保障人民权益、增进民生福祉、激发人民创造活力,体现在为人民周、为人民履职、为人民服务,自觉接受人民监督,解决好关系群众切身利益的重点难点问题。

法治是治国理政的基本方式, 我们全面建设社会主义现代化国家, 一个重要方面是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家。党的十九大对推进全面依法治国、深

化依法治国实践提出了新的要求。坚持立法先行,发挥立法的引领和推动作用,在法治下推进改革、在改革中完善法治;切实用好宪法法律赋予的监督权,把保证法律正确有效实施作为推进全面依法治国的重要抓手,推动严格执法、公正司法、全民守法,全国人大及其常委会重任在肩、大有可为。

2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是十三届全国人大及其常委会依法履职的第一年。回首过去,人民代表大会制度根植人民、立足时代,具有强大生命力和显著优越性。瞩望未来,人民代表大会制度必将在新时代呈现新气象、实现新作为。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以及聚留对代中国特色社会主义思想为指引,凝聚于代的奋斗伟力,为人民不懈奋斗、同人民一起奋斗,共同书写中国特色社会主义事业的新篇章。

预祝大会圆满成功!

十三届全国人大一次会议

今天上午9时开幕

□据新华社报道

十三届全国人大一次会议 5 日上午 9 时在人民大会堂开幕,听取国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于 2017 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2018 年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查国务院关于2017 年中央和地方预算执行情况与 2018 年中央和地方预算草案的报告,听取全国人大常委会关于宪法修正案草案的说明。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十三届一次会议的全国政协委员5日上午列席十三届全国人大一次会议开幕会。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际 广播电台、中国国际电视台将对十三届全国人大 一次会议开幕会进行现场直播,中央重点新闻网 站将作实时报道。

慈善超市宜选择交通便利客流聚集处

市民政局发布《慈善超市设施和服务规范指引》

□记者 夏天

本报讯 记者从市民政局获悉,该局近期正式发布了《慈善超市设施和服务规范指引》(以下简称《指引》)。《指引》对慈善超市的建设地段、面积、统一名称标识均提出了要求,指出慈善超市应向困难群体发放帮扶款物,并销售经专业估价的商品。《指引》还指出慈善超市应进行社会服务机构登记,成为独立法人单位,接受政府和街(镇)督导。

近年来,本市慈善超市的建设情况、慈善超市标准化工作中遇到的主要问题、推进慈善超市管理规范化等事项愈发受到关注。近期,市民政局在前期开展课题研究、深入基层调研、组织专题研讨等工作基础上,正式发布了《慈善超市设施和服

务规范指引》。

《指引》提出,慈善超市宜选择在交通便利、居民聚集、客流集中、便于接收捐赠物资的地区。慈善超市整体建筑面积应不小于30平方米。慈善超市的名称采用全市统一格式,应为"所属地域名+慈善超市"组成。慈善超市门店标识应采用全市统一样式。有条件的慈善超市,可划分独立的义卖区和便民服务区。

《指引》指出,在款物募集方面,慈善超市可作为所在街道(镇)经常性社会捐助接收站。在困难群体救助方面,慈善超市应面向最低生活保障对象、低收入群体、农村五保供养对象、遭遇临时性困难的群体和支出型贫困群体发放帮扶款物。在商品销售方面,慈善超市销售的商品,其销售价格可经专业价格评估部门评估确

定。

《指引》指出,慈善超市每周开放不少于5天,每天开放时间不低于8小时;慈善超市应进行社会服务机构(民办非企业单位)登记,成为独立法人单位;慈善超市接收的服装类捐赠物资,应达到8成新及以上;慈善超市应做好接收物资的消毒、分拣、仓储、估值、处理。

《指引》强调,政府主管部门定期对慈善超市各项服务活动开展情况、捐赠款物的使用情况进行监督检查,发现问题及时整改;各街(镇)对本区域慈善超市的日常运行进行监督和指导。

据市民政局此前印发的《上海市慈善超市创新发展三年规划(2017—2019年)》,到 2019年底,本市目标各街镇(乡)慈善超市全覆盖。



雷锋精神 薪火相传

左图为芦潮港边防派 出所战士为老人洗脚、剪

通讯员 姜颖 摄

右图为武警战士在养 老院为老人量血压

记者汪昊 通讯员 王峰 摄

